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ESTADO DO RIO DE JANEIRO

GABARITO DA LISTA DE EXERCICIOS 1/'|- AULA 8 - EQUACAO COM DUAS
VARIAVEIS. DETERMINAR O VALOR DE UMA A PARTIR DA OUTRA

Exercicio 1. Dada a equagao x — y = 7, determine:

a) o valor de y para x = —3
Solugao:
Para = —3 (Devemos substituir(trocar) x pelo nimero —3)

—3 —y =7 (Agora vamos passar o —3 para o outro lado da igualdade)
—y =7+ 3 (Fazendo o célculo)

—y = 10 (Multiplicando por (—1) ambos os lados da igualdade)
y=—10

b) o valor de x para y = 10

Solugao:

Para y = 10 (Devemos substituir(trocar) y pelo nimero 10)
2 — 10 = 7 (Agora vamos passar o —10 para o outro lado da igualdade)

x =7+ 10 (Fazendo o célculo)

=17
¢) o valor de x para y = —8
Solucgao:
Para y = —8 (Devemos substituir y pelo ndmero —8)

x — (—8) =7 (Observe que o —(—8) vai virar +8)
x + 8 =7 (Agora vamos passar o +8 para o outro lado da igualdade)
x =7 — 8 (Fazendo o célculo)

r=—1

d) o valor de y para x =0
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Solugao:

Para = 0 (Devemos substituir « pelo nimero 0)
0 — y = 7 (Fazendo o célculo)
—y = 7 (Multiplicando por (—1) ambos os lados da igualdade, temos)

y=-7
2
e) o valor de y para x = 3

Solugao:

2
(Devemos substituir 2 pelo nimero 3 )

[\

Para x =
2

2
3Y= 7 (Agora vamos passar o 3 para o outro lado da igualdade)

—y=7-— 3 (Fazendo o célculo)

7-3 2
—y=— — 3 (Multiplicando o numerador e o denominador da primeira fragao por 3)

2
—y=5 -3 (Fazendo o célculo)

19
—y=3 (Multiplicando por (—1) ambos os lados da igualdade)

—1
f) o valor de x para y = 5

Solugao:
-1 s . —1
Para y = — (Devemos substituir y pelo niimero —)
—1 —1 1
x— (5) =7 (Observe que — (5> val virar —1—5)

1 1
x4+ 5= 7 (Agora vamos passar o —|—g para o outro lado da igualdade)

1
T =7— 5 (Multiplicando o numerador e o denominador da primeira fracao por 5)

7-5 1
T=TETF (Fazendo os célculos)
35 1
x = — — — (Fazendo o célculo)
5 5
34
xr=—
5
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4
g) o valor de y para x = =

Solugao:
4 e 2
Para z = - (Devemos substituir « pelo nimero z = ?)
4 4
oY= 7 (Agora vamos passar o - para o outro lado da igualdade)

—y=7— - (Multiplicando o numerador e o denominador da primeira fragao por 7)

7-7 4 .

—y = 1.7 (Fazendo os cdlculos)
4 4

—y = —79 == (Fazendo o célculo)

45
Y= (Multiplicando por (—1) ambos os lados da igualdade)

h) o valor de x para y = 2,5

Solugao:

Para y = 2,5 (Devemos substituir y pelo nimero 2, 5)
x — 2,5 =7 (Agora vamos passar o —2, 5 para o outro lado da igualdade)

x =74 2,5 (Fazendo o célculo)

=925
i) o valor de x paray = —1,3

Solugao:

Para y = —1, 3 (Devemos substituir y pelo ntimero —1, 3)

x — (—1,3) =7 (Observe que o —(—1,3) vai virar +1,3)
x—+ 1,3 =7 (Agora vamos passar o +1,3 para o outro lado da igualdade)
x =7—1,3 (Fazendo o célculo)

=057

j) o valor de x para y = 0,32
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Solugao:

Para y = 0,32 (Devemos substituir y pelo nimero 0, 32)

x — 0,32 =7 (Agora vamos passar o —0, 32 para o outro lado da igualdade)
x =7+ 0,32 (Fazendo o célculo)

z =132
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